

## 中国共产党历史学习体会

读党的历史是我最有兴趣的读书爱好。

在我心目中，党史就是一座精神富矿、一所文化乐园、一个智慧宝库。

说起喜欢读党史，不得不先说说我喜欢党史的缘由。上小学的时候，经常看的电视是闪闪的红星，铁道游击战等，从小就怀揣“英雄梦”的我，只是对其中的英雄人物和故事比较感兴趣。到了中学，开始学习历史，更是对我党的领袖们崇拜不已；高中，我真的很想读文科，我喜欢历史和政治，可是因为父亲是医生，我也学了医，但父亲不光是个好医生，也是一个无私奉献的好党员。看着他胸前挂着的党徽觉得好酷。后来工作了积极表现加入了共产党，每次有出差或者休假去一个地方，党史博物馆都是我的必须打卡点。看着那些丰富和珍贵的资料，会回味无穷，看着那些泛黄的党史介绍的书籍，会掩卷沉思。如今，书桌上、枕头边、电脑里、手机中……处处都可以见到党史书籍、资料和人物传记，党史已经成了我生活和学习中不可或缺的“精神食粮”。

之前是参观，而现在通过党史的学习，更觉得是参与，会静静地细细地读一本党史的书籍，读细、学深、弄懂、悟透，力争读得通透一些。感觉思想上有了新进步，认识上有了新提高，视野上有了新拓展，境界上有了新突破……不仅提振了精气神，而且推动了说学做，还深深触动了我的灵魂。

而作为一名共产党员的体会和感悟就是：一是政治上要坚定，保持绝对忠诚的政治品格。“人之忠也，犹鱼之有渊。”对党绝对忠诚是贯穿“建党伟业”和“建国大业”的精神基调，更应该成为实现“两个一百年”奋斗目标和实现中华民族伟大复兴的中国梦的行动指南。坚持对党绝对忠诚，必须坚定理想信念。我们必须牢固树立共产主义远大理想和社会主义共同理想，时刻听党话，永远跟党走，要像毛泽东、周恩来、邓小平等伟人先贤那样，在思想上政治上行动上始终同党中央保持高度一致，增强党性立场和政治意识，提高政治敏锐性和政治鉴别力，在大是大非面前头脑清醒、旗帜鲜明，经得起大风大浪考验。党史昭示，只有坚持做到对党绝对忠诚，才能做到“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”。就像共产党宣言所说“对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身；随时准备，为党和人民，牺牲一切，永不叛党”。

对照党史，审视工作，我不仅发现，对党绝对忠诚是做好为患者服务工作的根本点。我们必须把牢政治方向，严守政治规矩，遵守政治纪律，保持政治本色，牢固树立“四个意识”，做到表里如一、知行合一，并落实在各个方面、各项工作上，始终保持理论上的清醒和政治上的定力，不断提升理论素养和政治修养。

二是有担当有作为的责任意识。作风优良是我党的光荣传统，是革命事业取得胜利的法宝，也是将中国特色社会主义事业推向前进的一面光辉旗帜。毛泽东同志站在我党发展的关键历史节点，振聋发聩地提出“两个务必”的作风建设要求，习近平等中央领导多次强调发扬和践行好“两个务必”。作为新时代的医务工作者，正确认识自己肩负的发展责任和历史使命，敢于担当、主动作为、勇于负责。

首先，要坚持高度自觉的大局意识。紧紧围绕大局、时时聚焦大局、处处服务大局，形成工作“大格局”，自觉把工作放到大局中去思考、定位、摆布，使各项工作和服务紧贴党中央需要、适应党中央要求，在实现全民健康、抗击疫情等方面身先士卒，贡献智慧和力量。

其次，要坚持担当作为的责任意识。责任重于泰山。共产党人的初心和使命就是为人民谋幸福、为民族谋复兴。作为一名党员干部，责无旁贷，责任重大。“身在兵位，胸为帅谋”，对医院、科室及学科发展、为患者健康多思考多奉献。要牢固树立医院发展“功成不必在我”的责任姿态和“成功必定有我”的责任情怀，以强烈的事业心、高度的使命感、极端负责的工作作风，兢兢业业做好各项工作，做到敬业守责、尽心尽力。

三是思想上要解放，保持改革创新的精神。“三湾改编”、土地革命、改革开放……党史既是一部开天辟地的创业史，更是一部改革立新的创新史，一个个史无前例的创举推动党不断自我革新、自我发展，带领全党全国各族人民共同奔向社会主义的光明未来。发展无止境，创新不止步。党的发展历史证明，创新是引领发展的第一动力。使命呼唤担当，使命引领未来。作为新时代的发展主力军，要自觉弘扬创新主旋律，坚持以创新的视角审视问题，以创新的思路谋划工作，以创新的举措推动发展，以创新的标准检验成效，让创新成为我们开展工作、推动发展的主旋律。

细节决定成败。我们必须牢记“天下大事必作于细”“慎易以避难，敬细以远大”的道理，无论是常规医疗工作，还是学生带教培养及科研项目学术论文的申报撰写，都要一丝不苟、严谨细致、精益求精，于细微之处见精神，在细节之间显水平。以创新的思路、创新的举措推动学科发展，真正“走在前列，起好带头作用”。

“以铜为镜，可以正衣冠；以史为镜，可以知兴替；以人为镜，可以明得失。”党史正是我们夯实思想根基、永葆政治本色、锤炼工作作风、增强工作本领、提升服务能力、加强自我修养的“理想导师”。困惑之时，读一读，会豁然开朗；烦躁之时，看一看，能平心静气；清闲之时，翻一翻，亦开卷有益。

我喜欢读党史，因为党史满满的都是正能量，不断给予我智慧和力量。

CSC 大血管组委员  
新疆生产建设兵团医院 王明建  
2021年6月12日